

Precios de suscripción

En Almería, un mes. 1'50 ptas.
Provincias, trimestre. 5'00 >
Extranjero. 10'00 >
Número suelto. 0'05 >
Idem atrasados. 0'10 >

Tarifa de anuncios

En 1.ª plana, línea, cuerpo 10. 0'50 ptas.
En 2.ª, 3.ª y 4.ª plana, id. id. id. 0'30 >
Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

25 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS

LOS PAGOS SON ANTICIPADOS

La correspondencia, al Director

OFICINAS Y TALLERES.—REYES CATÓLICOS, 3

No se devuelven los originales

LA DEGENERACION DE ESPAÑA.

En donde, como en España sucede, millares de hectáreas de buena tierra permanecen incultas todavía, el aumento de población es de importancia suma, pues representa una gran riqueza.

Por esto puede comprenderse el cuidado que debieran tener los gobiernos, en todo aquello que contribuya á la disminución continua del censo. La mortalidad excesiva de los niños; la falta de absoluta higiene, sobre todo en los pueblos de corto vecindario; lo escaso de la producción; el precio anormal de los artículos de consumo; el hacinamiento de vecinos en habitaciones estrechas, faltas de limpieza y de ventilación, y la emigración de numerosas familias que no encontrando en sus provincias medios de subsistencia, se marchan á colonizar el Norte de Africa y el Centro de América.

Todos estos son elementos destructores, que enflaquecen de día en día el cuerpo social, sin que nadie procure atenuarlos siquiera.

Hay casas de Maternidad en algunas poblaciones, donde una ama tiene que lactar, ella sola, cinco y hasta seis niños. En estas casas la mortalidad llega á 80 por 100.

Nadie vigila á las nodrizas que se llevan niños expósitos para criarlos en sus casas, se las paga mal y con gran retraso, de modo que los niños que no sucumben viven de milagro.

¿Puede aumentar así la población? Si de los niños de pecho pasamos á examinar á los que cuida la Beneficencia pública, la impresión que recibimos no puede ser más desconsoladora; porque aquella sangre infantil, empobrecida por falta de abrigo, de higiene, de alimentación suficiente y de cuidado, tiene que producir la anemia, el raquitismo, la tuberculosis, la muerte.

Y no queremos hablar de los ancianos, porque al llegar á este punto la compasión acude á nuestros corazones y el llanto á nuestros ojos.

No todas las provincias olvidan el depósito sagrado que la sociedad les confía; no todas dejan de pagar á los contratistas y á sus empleados, pues á la vista tenemos algunas que cumplen admirablemente su evangélica misión como á Guipúzcoa, sin ir más lejos, le sucede.

Pero en muchas regiones españolas, en los pueblos de escaso vecindario, en las aldeas y en las granjas, la situación de los niños no puede ser más triste; aquellas criaturas tienen, sin embargo, madres robustas que los quieren con pasión; pero tienen que atender á las faenas rurales si han de vivir. Durante la siega quedan los pequeños abandonados y expuestos á toda clase de peligros; al regresar la madre, muerta de cansancio y de calor, les da el seno sin preparación, sin descansar siquiera, y sin comprender que envenena á sus hijos.

Las criaturas caen enfermas, se empeoran en Agosto y al llegar Septiembre—mes terrible para los niños—pasan á mejor vida entre el continuo repicar de las campanas, que parecen decir: mejor es que vayan al Cielo, puesto que aquí no han de encontrar apoyo ni consuelo en nadie.

Esto explica como siendo España la nación en donde más entoces legítimos se contraen, es tan lento el crecimiento de población y porque degenera la raza de año en año.

Es necesario que nuestros gobiernos vigilen las casas de maternidad, los Asilos y Hospicios; que obliguen á los Municipios, Diputaciones y Asociaciones benéficas á cumplir dignamente la misión que les está encomendada, porque confiar en la buena fe y en la caridad de Corporaciones que desatienden todos sus servicios cuando no tratan de lucrarse con ellos, como por desgracia sucede algunas veces, es cometer una gran falta.

Con respecto á las gentes de los pueblos, es urgente que los alcaldes durante la siega y trilla, por lo menos, habiliten casas en donde estén recogidos los niños y vigitados por ancianas que mediante una escasa remuneración prestarían este importante servicio.

Todo menos abandonar á los niños, como sucede ahora, pues es realmente un crimen verlos morir todos los años por millares sin poner cuantos medios, la prudencia y la ciencia aconsejan para impedirlo.

Una nación débil y enferma, cuya descuidada infancia la predispone á ser siempre valetudinaria, no puede entregarse con fé y con vigor al trabajo, que es la base de su prosperidad futura.

Pero no basta el cumplimiento de los preceptos higiénicos para robustecerla; es necesario también alimentarla, y á la vista está como nos ocupamos de darle el pan que empieza á mendigar con angustias del vivir; como disminuimos los impuestos de todas clases y en particular los de consumos que han hecho imposible la vida tanto en los grandes centros como en los pueblos de escaso vecindario.

Lo importante ante todo y sobre todo, es vivir, pues en vano se hacen reformas si no hay ciudadanos que las utilicen; en vano se promulgarán sabias leyes si las familias no tienen más remedio que llevar su fuerza y su inteligencia á otros países que se irán enriqueciendo á expensas de nuestra dolorosa emigración.

E. M.

EN NUESTRA REDACCION

Numerosos y significados elementos del partido republicano local, visitaron anoche nuestra casa, movidos por el deseo de cambiar impresiones políticas con nuestro distinguido compañero D. José Jesús García, que por encargo y en representación de la agrupación en que militamos, ha permanecido varios días en la Corte celebrando distintas conferencias de carácter político con el jefe ilustre de las fuerzas republicanas, señor Salmerón y Alonso.

El Sr. Jesús García explicó en breves palabras el resultado de sus gestiones y el estado en que se encuentran los incidentes relacionados con la brillante campaña iniciada y sostenida briosamente por el partido republicano en bien del triunfo de la moralidad administrativa.

Todos los reunidos se mostraron altamente satisfechos de los trabajos realizados en Madrid por nuestro compañero, y acordaron persistir en las campañas emprendidas hasta lograr encauzar la administración en límites de severidad, pública, de justicia y de orden tales, que la regeneración local deje de ser un sueño para los almerienses.

La nota predominante en los congregados fué en todos conceptos de lisonjero optimismo.

AZUFRE

DE LA

Compañía Franco-Española

SUBLIMADO, REFINADO MOLIDO,

son los mejores que se conocen. Para informarse:

JUAN RODRIGUEZ BURGOS

Plaza de Canalejas (antes Flores) 4.

Único y exclusivo representante en la provincia.

Bufete

El letrado Don José Jesús García ha trasladado su domicilio y bufete á la calle de Navarro Rodrigo, núm. 16, principal derecha.

Horas de despacho: de 8 de la mañana á 2 de la tarde.

Consulta gratuita: de 8 á 9 de la mañana.

Doña Encarnación Valls de Estévan, HA MUERTO.

El dolor es una magestad. Ante él, altos y bajos, progresivos y premiosos, amigos y adversarios, hemos de doblar la cabeza alguna vez. Es como el Dios de todos, y es un dios al cual ningún humano osa discutir: casi siempre se nos impone, en medio de las mayores alegrías del vivir, con la sorpresa de la muerte. El dolor es siempre respetado. Por ley natural nos inclinamos á endulzar las penas extrañas con algún consuelo propio. ¿Quién pudiera mitigar el amargo duelo que en estos instantes abruma á nuestro amigo querido D. David Estévan Gómez!

Muy lejos de nosotros vive en el mundo de las ideas. Apostura de adversarios nos impone alguna vez la batalla de la vida... mas no frente á sus dolores, ni ante sus penas de esposo amante, ni ante sus amarguras de hombre atormentado por la desgracia.

En estos momentos en que llora la muerte de la que fué su adorada esposa y su angelical compañera, sentimos que la pena nos hiere aunque de lejos. ¿Consuelos para él? Los que por dolores análogos pasaron, saben que no hay consuelo. Hacer del recuerdo una religión que depure nuestro espíritu y nos sirva de aliento, en esta fatigosa marcha por la vida, es tal vez una posición que nos permite soportar los dolores de los días que han de venir.

Engolfarse en la vida, abroquelado con el propio dolor, y luchar por lo que el alma considere un ideal de bien, es tal vez el más noble empeño de cuantos, como nuestro querido amigo, fueron derrotados en plena juventud.

Que de su dolor haga una fuerza, un culto y una fé, le deseamos para su consuelo.

Cuestiones obreras

Ya son varios los comunicados publicados en nuestro diario por el Comité Socialista de esta ciudad protestando de la injustificada conducta y de la arbitraria persecución de que vienen haciendo blanco las autoridades de Villaricos al Presidente y primer Vocal de la asociación obrera «La Fraternidad» de aquella población.

Desconocedoras por ignorancia ó malicia del derecho que á los ciudadanos asiste para asociarse y trabajar al amparo de la ley por el mejoramiento de su condición social, oficial de instrumentos de tortura, de martirizadores baratos, atentos solamente á satisfacer los bastardos deseos y egoístas aspiraciones de sus feudatarios señores. No hay tiranía más cruel é insostenible que la tiranía y crueldad del espío.

Si en vez de obreros se tratara de perseguir á políticos estafadores de los bienes del procacum, á falsificadores de censos ó de elecciones y aún á reos acusados de la comisión de delitos ordinarios, si contaban estos con la protección del cacique, ya podían vivir tranquilos, que en lugar de perseguirlos, serían seguramente encubiertos con el manto de su paternal autoridad, como lo acreditan los mil ejemplos que se registran á diario en los pueblos gobernados y dirigidos por autoridades más celosas de sus

JOSÉ BALBOA

Médico de las Facultades de Argel y Madrid

ESPECIALISTA en enfermedades de la mujer y partos.

CONSULTA DIARIA, DE 1 Á 5

GABINETE: Plaza de Santo Domingo, núm. 3.

Serrines superiores de viruta de corcho.

De los Sres. Romay Valles y Compañía, de Barcelona.

Informará: FRANCISCO SÁNCHEZ MONCADA

Paseo del Príncipe, 11, Cervecería.

El antiguo Establecimiento de Comestibles

de LA MUÑECA ha abierto nuevamente sus puertas al público en la Plaza de Nicolás Salmerón núm. 2, entre la Droguería de Guillén y la Latonería de Castelo, y tiene el gusto de ofrecer á su antigua y numerosa clientela y al público en general, lo más selecto en arroces, garbanzos, azucars, pastas, cafés, chocolates, salchichon, quesos, embutidos, conservas, etc etc., que como siempre venderá á los precios más económicos.

PLAZA DE NICOLÁS SALMERÓN NÚM. 2.

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGURO

Vida, Incendio y marítima.

Capital efectivo, 10.000.000 de pesetas. Valores depositados en garantía, Ptas. 12.000.000.

Subdirector en Almería y provincia. Juan Rodríguez Burgos.

BAÑOS TEMPLADOS

Los situados en la calle de San Francisco, á espalda del Hotel París, quedan abiertos al público.

Quejas del vecindario

Sr. Director de EL RADICAL.

Muy Sr. nuestro y distinguido amigo: Hemos de sufrir la falta de agua en los Molinos de Viento, acudimos á V. para que se adolceza de estos vecinos y pida á quien correspondiera, siquiera por caridad se corra con tan apreciado liquido á esta barriada, puesto que desde que se hizo la última limpia en las fuentes, estas carecen por completo de agua para apagar la sed producida por la constante fiebre del hambre pues ya que no tenemos pan ni para nosotros ni para nuestros hijos, que por lo menos podamos refrescar la sangre en la sofocante estación en que nos hallamos.

Se repitan de V. Sr. Director sus seguros servitores q. b. s. m. Miguel Castillo, Felipe Andujar, Santiago Oliver, José Castillo, Agustín Román, Manuel Giménez.

ACADEMIA PREPARATORIA

para ingreso en los Cuerpos de Estadística, Correos y Telégrafos, á cargo de los oficiales D. Eugenio Conde, de Estadística; don Juan Campos y D. Emigdio Marín, de Correos y D. Eulogio Rodríguez, de Telégrafos. Para informes, calle de Careaga, núm. 2, de 9 á 10 y 1/2.

Mercado de metales

Table with 2 columns: Metal and Price. Includes items like Cobre barra Chile, Plata onza, etc.

Thomas Morrison y C. Ltd.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer
 Concesionarios en España: **ADCOCKY Compañía**
 SUCURSALES EN ALMERIA:
 Almería.—Puerta de Purchena, núm. 4.
 Cuevas.—Calle de S. Agustín, núm. 28.
 H. Overa.—Calle del Sepulcro, núm. 2.

Se ruega al público visite nuestras
 Sucursales para examinar los bordados de
 todos estilos: encajes, realce, matices
 punte vainica, etc. etc. ejecutados
 con la máquina
DOMESTICA BOBINA CENTRAL
 la misma que se emplea universalmente para
 las familias, en las labores
 de ropa blanca, prendas de vestir y otras
 similares.
 Máquinas para toda industria en que se
 emplea la costura

Juicios de la prensa.

La ola de odio contra los hombres políticos ha llegado á su mayor altura con motivo de la última crisis. Háse visto, sin género alguno de duda, que todo lo supedita á su ambición, á sus pasiones y conveniencias, sin tener para nada en cuenta los intereses del país.

Desde que Silvela se retiró de la política, toda la vida de los gobernantes no ha sido otra cosa ni ha tenido otra finalidad que la lucha por la posesión del poder, en la que se destacan Villaverde y Maura. Ni los presupuestos, ni la reconstitución de las funciones del Estado, ni el saneamiento de la moneda, ni el remedio á las miserias públicas, han sido objeto preferente de los actos y las meditaciones de los hombres públicos.

¿Quién va á ser el amo del partido conservador? ¿Quién heredará á Silvela? He ahí la plataforma estrecha en que van á batallar los hombres conspicuos del partido.

Y aún menores proporciones toma la batalla, si se considera que los títulos para vencer no han sido otros que el otorgamiento del premio en los juegos florales de la elocuencia. ¿Quién es el más retórico de los contendientes? Pues á ese la mayor votación. Villaverde habla medianamente y, por lo tanto, es un maleta. Maura, habla bien, luego Maura es el digno del poder supremo.

Verdad es que en la historia hay casos frecuentes de ese estado de rebajamiento de las costumbres políticas. Puede recordarse ahora aquella nariz de Cleopatra, que de haber tenido una línea más, ó una línea menos, hubiera cambiado la suerte del género humano.

Pero eso no impide que el desprecio de la opinión sensata acompañe lo mismo en Roma que en Madrid á los que se entregan á semejantes extravíos del buen sentido.

Mas no hay que ser muy severo con las debilidades humanas. A veces los caminos de la justicia inmanente tienen que ser subterráneos y parecer extraviados. Gracias á esa refriga entre dos vanidades, el partido conservador, instrumento funesto de represión y de atraso, se rompe para siempre y desaparece para bien de España.

Fué ese partido el que preparó nuestra decadencia y caída de 1898, manteniéndose en el país un régimen reaccionario, la tiranía en las Colonias, la desorganización en las fuerzas militares. Merece ese final, ridículo y bizantino.

Si Villaverde hubiese sido más afortunado en labor retórica, habría vencido á Maura. Lo mismo da. El resultado es el apetecido: la trituración del partido conservador.

Y aún no es tan completa, como fuera de desear, para tranquilidad de los españoles. Queda un bocado considerable del partido, el verdadero, el genuino partido, que ha resistido al peso de las dos muelas que sobre él gravitaron; la de Villaverde y la de Maura.

Porque no hay que perder de vista que, al chocar entre esos dos personajes, sólo han ocurrido dos grupos personales que les seguían, reforzado el de Villaverde por algunos conservadores históricos; y el de Maura por otros en mayor número. Villaverde ha logrado apenas el curso de unos diez votos, y Maura el de unos sesenta. Los demás conservadores se mantienen abstendidos, esperando el advenimiento de no sabemos que Mesías.

No pretendemos influir en las futuras orientaciones de esas fuerzas políticas. Nos limitamos á divagar sobre ellas á título de observadores imparciales.

Los partidos del turno han muerto. El liberal, lejos de reconstituirse en el poder, tiende á dividirse cada vez más. De esas divisiones ha surgido el gobierno personal de Montero y familia. Del odio entre moretistas y canalejistas vive el Gabinete Montero.

En el partido liberal Montero es

un accidente; las fuerzas vivas no están con él, ni lo estarán nunca.

Si de algo sirve la historia, este período pudiera compararse con el de los últimos años de Isabel II. Hay un partido progresista, proscrito sistemáticamente del poder, que es el partido democrático, que acabará por caer en brazos de la República, como el partido progresista cayó del lado de la revolución.

Hay un partido moderado, que se imagina sucesor del conservador y que se pondrá á las órdenes de Maura, á título de gran orador é influido por la tendencia de la extrema derecha reaccionaria de los Pidales y de la extrema izquierda modernista de Dato.

Y hay otro partido, que en vano, pretenderá aparecer también como conservador, el de Villaverde, que no será en el fondo otra cosa que el núcleo de una unión liberal, en la que habrán de caer sometidos ó preponderantes, según las circunstancias, los liberales de Moret.

Desgraciadamente para ellos, ni los moderados de Maura tienen un Narváez, ni los unionistas de Villaverde cuentan con un O' Donnell, así como desgraciadamente para nosotros, en los demócratas de Canalejas no aparece ningún Prim.

La lucha futura carecerá, pues, de la grandeza y de las épicas y vibrantes resonancias de la política de los tiempos de doña Isabel. Será lucha pacífica, legal, poco varonil, más hábil que fuerte, de intrigas femeninas más que de actos valerosos.

La única ventaja que de ella resultará para España no será del todo insignificante, pues consistirá en la definitiva desaparición y liquidación de los putrefactos partidos del turno que durante treinta años han envilecido, arruinado y deshonrado á la patria.

Afortunadamente, muerto Sagasta, el hombre de la guerra de 1898 y en el poder Montero, el hombre de la paz de 1899, quedan descartadas para las futuras combinaciones de la política los hombres más señalados en la perdición de España.

Ya no ofenderán á la vergüenza nacional los partidos políticos criminales que nos han conducido al último extremo de decadencia y de miseria.

Ferretería "La llave,"

Sulfatadora Vermorel	pesetas 48
> Legal	> 48
> Cruz	> 50
> Figaro	> 45
Azufadora Vermorel núm. 1	> 31
> 2	> 26
Azufres, sulfato, pavillas y todo lo necesario para parrales.	

JOSÉ LUCAS E HIJOS

Idiomas francés, inglés é italiano

Enseñanza por los procedimientos más modernos, consiguiendo en poco tiempo un conocimiento completo y altamente práctico.—Profesor, J. GUILLEN—Algibes, 11.

Audiencia.

Anoche á las ocho, terminó el juicio comenzado el día anterior en dicho Tribunal. La concurrencia fué numerosísima. La gravedad de la pena solicitada para el reo, había despertado vivísimo interés en el público.

El Fiscal

Durante una hora, hizo uso de la palabra el representante del Ministerio público. Elocuente la gravedad del delito cometido por el procesado y exhortó á los jurados á producirse con recitividad de conciencia. Relató el hecho, ajustándose á sus conclusiones escritas y examinó las declaraciones prestadas por los testigos para deducir de ellas cargos bastantes á determinar la delincuencia. Robusteció sus opiniones con el informe pericial emitido por los médicos que declararon en el día anterior, haciendo constar que la mayoría de ellos ha-

bían afirmado que la muerte del interfecto se produjo por estrangulación. Expuso que en su concepto no sólo estaba justificada plenamente la comisión al homicidio, sino también la del robo. Señaló las agravantes que en la perpetración del hecho concurrieron y concluyó exhortando á los Jurados para que dictasen un veredicto de culpabilidad, acomodado á las exigencias de la justicia.

La defensa

A las tres menos cuarto de la tarde comenzó á hablar el letrado defensor del reo. Expuso las razones que en su sentir justificaban la inculpabilidad del procesado. Hizo constar la necesidad de que los juzgadores no se dejaran llevar de impresiones ligeras para dictar su veredicto, sobre todo tratándose de responsabilidades tan graves como las que el Sr. Fiscal pretendía deducir contra su patrocinado. Entró en el análisis crítico de las declaraciones rendidas por los testigos, para deducir de ellas, la ausencia de todo cargo serio y concluyente que demostrase la criminalidad del acusado. Rebatió con gran copia de datos el informe pericial de los facultativos sumariales, haciendo notar cómo el Sr. Rocafull había refutado victoriosamente las conclusiones de aquellos. Invocó la honradez sin tacha de su defendido, acreditada por numerosos testigos de veracidad indiscutible. Impugnó la calificación legal del hecho formulada por el Ministerio público, afirmando que la existencia del homicidio no estaba acreditada, y menos aún se había justificado la comisión del robo. Combatió las agravantes alegadas por el señor Fiscal, demostrando en cambio la concurrencia de varias circunstancias que atenuarían la responsabilidad del procesado, en el caso de reputarle culpable. Recordó cómo se habían cometido por los tribunales de justicia lamentables errores, por conceder valor probatorio á indicios insuficientes. Y concluyó su informe. Á las cinco y media de la tarde, dirigiendo un fervoroso llamamiento á la conciencia del Tribunal, para que sin pasiones ni prejuicios juzgara las pruebas y pronunciase un veredicto favorable á su defendido.

Resumen

Lo hizo brevemente el Sr. Collado, Presidente de la Audiencia, recopilando en sencillas frases las pruebas del juicio y explicando á los jurados la naturaleza jurídica de las calificaciones formuladas por las partes.

El veredicto

El del Jurado fué de culpabilidad; pero apreciando, en favor del reo, la circunstancia atenuante de haber ejecutado el delito en estado de embriaguez no habitual.

Juicio de derecho

En el solicitud de la Sala el Ministerio Fiscal, que con arreglo al veredicto del Jurado impusiera al procesado la pena de muerte.

La defensa, por el contrario, sostuvo que compensando racionalmente la circunstancia atenuante apreciada por el Jurado, con las agravantes que en el veredicto se determinaban, el Tribunal de derecho impusiera la pena en el grado medio y no en el máximo.

La sentencia

La Sala dictó su fallo desestimando la petición de pena capital formulada por el Ministerio público le impuso al procesado la condena inmediata, ó sea la de cadena perpetua.

Impresiones

El público recibió con satisfacción la sentencia de la Sala que, aunque condenaba al reo á una grave pena, evitaba el espectáculo doloroso del cadalso.

Pedro Domecq.

GEREZ DE LA FRONTERA.
 Casa fundada en 1730
 Vinos y aguardientes estilos Cognac
 Representantes en Almería y su provincia,
 Señores Muro y Diaz

TRASPASO

Por ausentarse su dueño, se traspasa la acreditada fonda del Malagueño, calle del Santo Cristo, núm. 2. Razón en la misma,

PREMIADO
 CON
 medalla de oro.

DIEGO SALMERÓN
 MUEBLES ARTÍSTICOS.—Decoración
 GRANDES TALLERES
 calle Conde Oñalía
 Bajos del Hotel Londres,
 ALMERIA
 Especialidad en estilos Luis XV y moderno.

Jabón Soriano

El mejor de los conocidos hasta el día para el lavado de ropas.
 Precio: 21 pesetas caja de 46 kilos, sobre wagón Baeza: plazo 30 días.
 Agente para Almería y Granada: *Francisco Cruz Ferrer,*
EMIR, 13.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

PRESTAMOS AL 4,25 POR 100 ANUAL
 Agentes: *Salvador Romero y Hermano*
 PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚM 10

"La Instaladora," de Francisco Sánchez García

GLORIETA DE SAN PEDRO NÚM. 4.
 Lampistería.—Se hacen instalaciones de gas, agua, gas acetileno, timbres y luz eléctrica; material y aparatos para todas estas clases de instalaciones, tulipas de gas y electricidad; lamparillas desde 5 bujías en adelante, á 1'25 pesetas; manguitos y tubos para mecheros Ahüer, de las mejores marcas.
 Se limpia toda clase de aparatos de gas y electricidad y todo lo concerniente á este ramo.
 Se admiten abonados para la conservación de timbres; todo á precios económicos.
 Avisos y reclamaciones; Glorieta de San Pedro, núm. 4.—ALMERIA

"LA HORDA,"

Este es el título de la novela que Blasco Ibáñez acaba de publicar. El gran novelista, creador de un estilo literario que se va afirmando y mejorando en cada nuevo libro, pieta en «La horda» la muchedumbre famélica y desahogada que circunda á Madrid, los aduares establecidos aquí y allá en torno de la villa y corte, las miserables chozas, las casas pobrísimas, las legiones de traperos y mendigos, de aventureros y hampones. Blasco Ibáñez imagina que esa turba hambrienta es como los chacales que rodean á la caravana rica cuando se detiene á pernoctar en una parada del camino. Los alegres fuegos en que se prepara la comida, el grato olor de los calderos, las emanaciones de la abundancia, atraen al rebaño aullador y fiero que un día, al menor descuido, entrará mordiendo, sin respetar cosa alguna.
 Tal es el pensamiento del libro de Blasco Ibáñez, del que se ocupará extensamente la crítica y que merece todos los homenajes literarios.
 Para escribir esta novela, el ilustre autor de «La barraca» ha pasado días y noches buscando á los personajes del drama, conversando con ellos, asistiendo á su extraña vida, y ha recorrido los altos de los Cuatro Caminos, el barrio de las Injurias, las Cambronerías y otros muchos lugares que apenas se concibe existan no lejos de los focos de luz eléctrica, de las calles asfaltadas, de las tiendas ricas y de los palacios suntuosos. Y de todas esas observaciones y con todos esos apuntes ha hecho el gran cuadro, lleno de relieve y de vigor, en que campea el potente ingenio de un maestro.
 Para muchos lectores será revelación de cosas desconocidas estas que cuenta Blasco Ibáñez como si nos hablara de las costumbres de los lapones y del modo de vivir de las focas en los témpanos polares. Es que los habitantes de las grandes urbes no se ocupan jamás en enterarse del ambiente que les rodea, y no piensan que la misera caravana de traperos, la chiquillería semidesnuda que pide

Baños minero-medicinales de «La Gloria»

Paraje de la Peñada, del término de Huerca de Almería.
 Después de las reformas introducidas por sus actuales dueños, han quedado abiertos al público los baños de «La Gloria», que tan conocidos son en esta comarca por sus excelentes resultados en la curación del reuma, escrófulas, herpetismo y demás erupciones cutáneas.
 Estos baños se recomiendan por sí solos, puesto que nadie de cuantas personas los han probado, ha dejado de sentir sus saludables efectos.

DE LA PROVINCIA

Sr. Director de EL RADICAL.
 Mi distinguido amigo y correligionario: Ruego á V. dé cabida en las columnas de su ilustrado y popular diario á las siguientes líneas que envío al Sr. Director de El Regional.
 Gracias anticipadas y sabe es suyo y afectísimo amigo S. S. Q. B. S. M.
 SALVADOR DEL MORAL.
 Fondón 26 6 1905.
 Sr. Director de El Regional.
 Muy señor mío: Nunca me figuré que la prensa periódica sirviese para desahogar la bilis, ni tampoco que las sociedades obreras defendieran inexactitudes como la que con respecto á mi humilde persona se denuncia en el comunicado que la Federación de esa capital, ó mejor dicho, el presidente de ella, inserta en el periódico de su dirección número 2.353 correspondiente al día 23 de los corrientes. Creo que la misión de una y otras es más elevada, más noble y más digna. Yo, que con orgullo desfilando las

ideas republicanas, ¿cuándo he difi-

Para lanzar acusaciones son neces-

Invito á V., á la Federación y al

Respecto á los comentarios que la

No crea V. Sr. director, que si vuel-

Para terminar. Si tras la desgra-

Nada más por hoy.

SALVADOR DEL MORAL.

Madrid 26 de Junio de 1905.

Guerra ruso-japonesa

Las jornadas de Lodz

Según las últimas noticias, el total

Actos de barbarie como este se han

Contra los médicos

Desde San Petersburgo dicen que

dejar libres los puestos que ocupan

El pueblo, en algunas aldeas, ha

El gobernador de Karkoff ha au-

El Czar y el pueblo

Una telegrama de San Petersburgo,

Las clases no revolucionarias de-

Los horrores de Lodz

Se ha recibido un telegrama de

Aquello ha sido una revolución

Las tropas, y particularmente los

Los vecinos de algunas casas, á un

La furia de aquellos bárbaros lle-

Los desventurados israelitas que

Es tal el pánico sembrado en la

En todas partes se ven todavía

Cinco ciudadanos influyentes de

Los telegramas de Tokio refieren

Sigue la guerra

Comunican de Washington que

Una herida

Los telegramas de Tokio refieren

Los rusos, desalojados, comenzaban

Entonces, ya desmoralizados, no

Las pérdidas japonesas fueron in-

Agencia de Minas DE FRANCISCO DELGADO

SOCIEDAD ANÓNIMA

Unión Almeriense

Aceites comestibles corrientes buenos

GRAN H. LA PERLA

Hospedaje espléndido y económico;

Cerveza "El Aguila"

MARCA DOBADA DE MADRID

FÁBRICA DE TEJIDOS

Lonas para toldos, kioscos, pabellones

TRASPASO

Por conveniencia propia, se traspasa

VIZCAINO

CIRUJANO DENTISTA.

Sombrerería Modelo

CONSUELO RODRIGUEZ

Agua y Baños de Cuartoz

Entre Alcolea y Paterna de Almería.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Profesor de música

El director de la Banda municipal D.

INTERESANTE

Una señora que habita en la calle

CEMENTO Y CAL

Freidier, Gony y Compañía

Dentista

Especialidad en dentaduras sin

MOJAMA

superior de lomo, bacalao de Escocia

La exclusiva

de los elegantes sombreros

PERSIANAS

Se ha recibido un extensísimo surtido

LA ALMERIENSE

José Rodríguez Bordialás,

Información local y provincial.

Gobierno civil

Por la Guardia Civil del puesto de

Registro civil

DIA 26 DE JUNIO

Casas de socorro

Han sido curados en la casa de

Boletín Oficial

Asuntos que contiene el número

DEPÓSITO DE PIANOS

Música, instrumentos y de

H. de la Virgen del Mar

DE RAMÓN GIMÉNEZ

Todo el que visite esta Casa encon-

MANUEL MARIN

Discípulo del doctor Mansilla, del Hospi-

Salón recreativo de tiro al blanco

Fronte á la droguería de D Euge-

DE MARINA

Buques entrados en nuestro puer-

Teatro Circo-Variedades

Función para hoy.

Notas mineras

Por no presentarse sus respectivos

